



易建聯入樽。新華社

借內線強勢 中國男籃4強誓克韓

香港文匯報訊 (記者 梁啟剛) 23日, 武漢亞錦賽8強賽中爆冷, 衛冕冠軍伊朗隊以84:88不敵約旦隊, 無緣4強; 令中國男籃奪「亞洲之王」封號殺入明年倫敦奧運最大敵人。眼見最大敵人倒下, 中國男籃在8強戰中以68:48擊敗黎巴嫩, 24日晚上8時在4強將迎戰另一強敵韓國。(有線62台今晚7時55分直播)

約旦僅僅以F組第4名入8強, 但他們今仗很進取, 快攻很有威脅, 與伊朗比數

一直咬住上。

約旦幫手鏟除大敵伊朗

頭兩個階段6戰全勝的伊朗今場沒有霸氣, 半場只是領先1分; 他們的主將哈達迪射入全場最高的27分, 還有14個籃板, 但沒法子爭取「三連霸」。約旦今場一共5位球員得分雙位數, 全隊投中10記3分, 在第4節最後兩分鐘反超前之後, 最終勝伊朗88:84, 率先打入4強。至於今日4強戰, 中國男籃面對「老

對手」韓國, 後者在4強戰輕鬆以86:67擊敗日本。本屆亞錦賽開賽以來, 韓國男籃和中國男籃還未交手, 不過兵敗亞運會讓韓國男籃有些不服氣。本屆亞錦賽他們仍然有「外援」, 加上河升鎮坐鎮內線, 欲以速度來對抗中國男籃的高度。可是亞運會上中國隊沒有易建聯, 兩場打韓國的比賽也基本取得主動, 故今仗擁有易建聯和王治郅的中國男籃, 有望借內線強勢取勝。



哈達迪難助伊朗「三連霸」。法新社

決賽贏日本3:1 中國再當亞洲女排王

香港文匯報訊 (記者 黃舒慧) 2011年中華台北女排亞錦賽決賽23日圓滿閉幕, 中國女排經歷大獎賽墊底的恥辱後谷底反彈, 於決賽中以總局數3:1擊敗日本掄元。世界盃入場券早已穩在袋中, 中國女排進軍倫敦奧運之夢亦得以重燃。今屆亞錦賽捧盃, 中國女排得以報卻2007年亞錦賽兵敗日本的一箭之仇, 事隔六年之後再做亞洲女排王。

由小組賽、複賽一路打上來, 中國女排都未有機會與勁旅正式交鋒; 「敵人」日本隊早已做好「賽前熱身」迎戰韓國、泰國列強, 不免令人擔心中國女排的狀態會否比對手遜色。可是, 這擔憂在開局初段已被迅速打碎, 中國女排在第一局的表現直叫人喜出望外。

中國女排續用4強贏韓國的正選陣容, 兩名主攻分別為負傷上陣的王一梅和惠若琪, 楊珺菁及馬蘊受任副攻, 二傳魏秋月, 張磊任接應, 自由人是張嫻。在開賽不久, 中國女排已憑11:5的大比數遙遙領先, 後來繼續以出其不意的進攻、角度刁鑽的扣殺屢屢攻破對手, 以25:16先取第一局。



馬蘊發球。新華社

第2局初段, 中國女排的老毛病又再浮現, 一傳不穩和組織鬆散使她們連失數分。在如此危急階段, 漳州集訓終見成效, 中國女排滴水不漏的在網前攔下日本的進攻, 一分一分地把分數扳回, 以25:17再下一城, 連取兩局。

張磊忍着痛 拚搏到最後

連續兩局敗於中國女排, 日本隊並沒就此意志消沉, 反而勇於放膽一搏。面對頑強反擊的對手, 中國女排頓時陷入苦戰, 一度與日本展開你來我往的拉鋸。雖然中國女排比分曾數度超過對手, 最後因2次攔網失誤以25:27輸掉一局。

面對意外打擊, 中國女排很快便调整好心理狀態, 每位隊員都眾志成城, 誓要打破日本。第4局中段, 老將張磊因救球傷及腳踝, 可是她仍忍着痛, 堅持為球隊拚搏到最後一刻。最終, 這群氣勢如虹的姑娘以25:17取勝, 不但報卻07年亞錦賽兵敗日本的一箭之仇, 更讓人知道中國女排正重振昔日聲威。亞錦賽奪冠使中國女排的倫敦奧運之路驟然平坦, 亦使她們重返世界一流球隊之列出現曙光。經過昨天的中日一役, 中國女排終可極泰來。



中國隊獲女排亞錦賽冠軍。新華社

中華台北不滿前4不入

香港文匯報訊 (記者 梁啟剛) 2011年女排亞錦賽昨天進行排名賽, 中華台北女排以3:1勝朝鮮, 獲得第5名, 不過總教練坂口憲政與選手都認為無法闖進前4名, 對於成績感到不滿。

中華台北女排先以17:25輸掉首局, 隨後穩住陣腳, 25:17、25:20、25:18連下3局, 花了95分鐘擊敗朝鮮, 中華台北女排在自家門口獲得第5名。

坂口憲政賽後表示, 這場比賽的節奏相當不流暢, 對於中華台北女排是場不容易的比賽, 包括選手接球失誤、攔網技術等出現問題, 直到找回自己的節奏。坂口憲政對於第5名的成績感到不滿, 表示中華台北是東道主, 原本以4強為目標, 這也將成為中華台北女排未來的目標。隊長鄧衍敏則認為, 這次亞錦賽讓中華台北女排知道自己的進步在哪裡, 無法達成4強目標感到遺憾, 未來還要繼續努力。



中華台北隊員快攻得手。中央社

羅格：中國再辦奧運等多廿年



羅格指中國再辦奧運要等廿年。新華社

新華社北京22日電 國際奧委會主席羅格22日表示, 中國如今已成為國際重大賽事的熱門舉辦地; 但中國若想再次舉辦奧運會, 至少要等上20年; 他還預測說, 明年倫敦奧運會金牌榜首之爭將在中、美兩國之間展開。

對於中國何時可能再舉辦一屆奧運會, 羅格表示, 包括上海、廣州等在內, 不少中國城市都有能力舉辦奧運會, 但「起碼要等上20年, 甚至更久」, 因為奧運會屬於全人類, 國際奧委會希望全世界每個角落都有機會享受舉辦這一盛事的榮耀。

類, 國際奧委會希望全世界每個角落都有機會享受舉辦這一盛事的榮耀。

倫奧金牌榜 成中美之爭

2008年, 本土作戰的中國代表團首次問鼎奧運金牌榜, 明年倫敦奧運會誰又將斬獲這一殊榮? 對此, 羅格表示, 儘管明年中國不再擁有東道主優勢, 但他相信, 中國選手的表現不會比4年前遜色, 「我認為第一應該在中國、美國之間產生。」不過, 羅格也半開玩笑地表示, 奧運金牌就那麼多, 「希望中國能客氣一點兒, 也給其他國家留一些金牌。」

今年7月, 武術、棒球、壘球、空手道等8個項目被列為2020年夏季奧運會候選比賽項目。2013年, 國際奧委會將決定哪個項目最終入選。被譽為國粹之一的中華武術, 究竟有多少機會亮相奧運舞台? 「很遺憾, 我不能告訴你我更看好哪個項目, 我必須保持中立,」羅格說, 這3個項目的命運掌握在100多位國際奧委會委員手中, 他個人無權決定。

李娜透露已與教練「分手」

香港文匯報訊 (記者 房慶 北京報導) 法網冠軍李娜23日在京出席與贊助商Crown的簽約活動時證實, 自己與丹麥籍外教莫滕森已經「分手」。李娜說, 「我們談過了, 他(莫滕森)很尊重我的選擇」, 她並透露, 當前暫無另招外教的打算。對於在美網首輪爆冷出局, 李娜表示, 相較於男性運動員, 女性運動員需要的調整空間和時間都更大, 自己現今正在調整狀態, 積極備戰明年的新賽季。



李娜從贊助商手中接過象徵合作成功的紀念鑰匙。香港文匯報記者房慶攝

李娜將與湖北老鄉吳迪組合, 征戰明年的賀文孟, 這是中國首次參加該項比賽。對此, 李娜表示, 自己此前曾通過經理人公司與賀文孟組委會溝通, 希望參加比賽, 惜當時沒有合適的男球員與自己組合, 無緣參賽。李娜對即將參加的賀文孟充滿期待, 她說, 「現在在全世界都可以看到中國強勁的經濟實力, 現在是時候向全球展示一下中國的男子網球實力了。」

國足利好 伊拉克主場遭禁



國足收穫好消息。資料圖片

香港文匯報訊 (記者 梁啟剛) 22日, 備戰世界盃20強賽的中國國家足球隊(國足)迎來好消息。在國際足協的一紙禁令下, 同組的主要對手伊拉克失去了在埃爾比勒的世盃新主場, 將不得不在第三國尋覓新的主場。不出意外的話, 11月11日的伊拉克對中國比賽, 將在中立場地進行, 國足面對喪失主場優勢的對手, 無疑增加了幾分勝算。

另外, 廣州富力地產股份有限公司22日宣佈, 將在未來10年投資超過5億元在「足球之鄉」廣東省梅州市梅縣設立足球學校。富力地產董事長張力表示, 富力將與梅州市合作, 投資5億多元, 設立規模達到3,000人左右的足球中小學校。張力透露, 足球學校將引進國外先進的訓練理念和技術, 「我們現在有意與巴塞羅那合作, 利用他們的培訓方法, 結合南派足球的特點, 把足球學校辦起來。」

中華拾錦

汪順破亞洲紀錄全國封王

香港文匯報訊 (記者 梁啟剛) 22日, 2011年全國游泳錦標賽在山東日照展開第2日角逐。浙



江選手汪順(見圖)表現出色, 在男子400米個人混合泳決賽中, 游出4分11秒6奪冠, 打破了該項目的亞洲紀錄與全國紀錄; 此外, 他還與隊友孫楊、毛飛廉、施浩然攜手幫助浙江隊獲得男子4乘200米自由泳接力冠軍。

林丹逆轉勝 王適嫻出局

香港文匯報訊 (記者 梁啟剛) 23日, 2011年日本羽毛球超級賽將展開正賽第3天的廝殺, 在一場萬眾矚目的「中國打吡」男單8強戰中, 林丹以2:1逆轉陳金, 4強將戰另一隊友諶龍。

至於在女單8強裡, 由中國90後小將王適嫻對陣德國猛女申克, 王適嫻0:2不敵對手, 重蹈今年蘇盃輸給申克的覆轍。

朱啟南射破世界紀錄奪冠

香港文匯報訊 (記者 梁啟剛) 22日, 2011年射擊世界盃總決賽在波蘭的弗羅茨瓦夫繼續進行, 中國隊終於有金牌斬獲。朱啟南在男子10米氣步槍比賽中以資格賽平世界紀錄、決賽破世界紀錄的表現勇奪冠軍, 張添則在男子10米氣手槍比賽中收穫亞軍。